
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 23.07.2020 
  

Mehrfamilienwohnhaus Ansbacher Straße - Herstellung Glasfaseranschluss und Billigung von 
Nachtragsangeboten 

 

Die Verwaltung wird beauftragt, bei der Deutschen Glasfaser abzuklären, ob bereits durch die Gemeinde 

ein Benutzervertrag abgeschlossen werden kann, damit die Investitionskosten für den Hausanschluss 

nicht anfallen. Soweit dies nicht der Fall ist, hat die Gemeinde einen Vertrag zur Herstellung eines 

passiven Hausanschlusses mit der Deutschen Glasfaser abzuschließen. 

 

Weiterhin werden die Nachtragsangebote für die Gewerke „Maurerarbeiten“ und „Gerüstbau“ gebilligt. 

 

Gelber Löwe 
 

Die Aufträge für folgende Gewerke werden vom Gemeinderat aufgrund von Ausschreibungen vergeben: 

 

Gewerk Beauftragte Firma Auftragssumme 

Parkettbodenarbeiten Fa. Toman, Ansbach 49.762,90 € inkl. MwSt. 

Schreinerarbeiten Fa. Dürbeck, Ohrenbach 45.683,12 € inkl. MwSt. 

Schaukästen Fa. Georg Hein, Großhabersdorf, 27.890,03 € inkl. MwSt. 

Natursteinarbeiten Fa. Schöner Steinmetz GmbH, Cadolzburg 2.804,42 € inkl. MwSt. 

Personalküche Fa. Holz in Form, Oberthulba 4.115,45 € inkl. MwSt. 

Restaurierung der histor. 

Putzfelder 

Fa. Restaurierungswerkstätte Roland 

Wunderlich, Bad Mergentheim 

9.568,00 € zzgl. MwSt. 

Schließanlage Fa. SK Handwerk- Brandschutz, Nürnberg 2.201,50 € inkl. MwSt. 

Brandschutzbeschichtung 

Treppen  

Fa. SK Handwerk- Brandschutz, Nürnberg 25.207,00€ inkl. MwSt. 

 

Weiterhin wird das Nachtragsangebot der Fa. Porlein bezüglich der Heizungsanlage gebilligt. 

 

Zwischenlösung Kinderbetreuung Schule – Auftragsvergaben 
 

Aufgrund der vorliegenden Angebote wird der Auftrag für die Heizungs-, Sanitär-, Trockenbau- und 

Fliesenarbeiten an die Fa. Kühhorn, Großhabersdorf, zu einem Angebotspreis in Höhe von 25.207,00€ 

inkl. MwSt. und der Auftrag für die Schlosserarbeiten an die Fa. Dworschak, Großhabersdorf, zu einem 

Angebotspreis in Höhe von 24.633,08 € inkl. MwSt. erteilt.  
 

Gewerbegebietserweiterung – Vergabe Erschließungsplanung 
 
Der Ingenieurauftrag für die Planungsphasen 1-4 wird an die Ing.-Ges. Schuck & Schwarzott, 

Cadolzburg, erteilt. 
 

Teilnahme an der Kampagne „Fair-Trade-Gemeinde“ 
 

Die Gemeinde Großhabersdorf strebt im Rahmen der internationalen Kampagne „Fair-Trade-Town“ den 

Titel „Fair-Trade-Gemeinde“ an. 

 



Da aus ökologischen Gründen im Rahmen der Gemeinderatssitzungen keine Bewirtung mit gekauften 

Produkten erfolgt, verpflichtet sich die Gemeinde, bei gemeindlichen Veranstaltungen, in Präsentkörben, 

beim Blumenschmuck und sonstigen Anlässen und Gelegenheiten fair gehandelte Produkte, soweit 

möglich, zu verwenden. 

 

Die Verwaltung wird beauftragt, die Teilnahme an der Kampagne über die Pressearbeit, das 

Mitteilungsblatt und der gemeindlichen Homepage mitzuteilen und regelmäßig über Aktivitäten zu 

berichten. 
 

Straßenunterhalt – Information Überquerungshilfe Rothenburger Straße  
 

Dem Gemeinderat wird das Antwortschreiben des Staatlichen Bauamtes bezüglich der Beantragung der 

Überquerungshilfe an der Staatsstraße 2245 auf Höhe der Einmündung der Hornsegener Straße zur 

Kenntnis gegeben. Darin wird ausgeführt, dass das Staatliche Bauamt die Überquerungshilfe ablehnt. 

Der Gemeinderat stellt fest, dass die Gemeinde sich weiterhin bemühen soll, eine entsprechende 

Querungshilfe zu bekommen. 

 

Friedhofswesen – Beteiligung an der Web-Site „Heimatfriedhof-App“ 
 

Der Gemeinderat stellt fest, dass kein Bedarf für eine entsprechende App gesehen wird und die Gemeinde 

Großhabersdorf daher keinen entsprechenden Vertrag abschließen soll. 
 

 


